

我省表彰2018年度脱贫攻坚先进人物 我市赵朝阳获奋进奖,赵东亮获创新奖

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯 记者昨天从市扶贫办了解到,在10月17日第五个国家扶贫日、第26个国际消除贫困日到来之际,我省首次设立“河南省脱贫攻坚奖”,表彰在脱贫攻坚工作中涌现的先进人物。我市两人榜上有名,分别是赵朝阳和赵东亮。

赵朝阳,叶县保安镇东官庄村村民,2016

年被识别为贫困户,2017年脱贫。他在国家扶贫政策及驻村工作队的帮扶下,从自己的两亩土地发展到54亩土地,种植黄金梨,2017年秋季黄金梨挂果30余亩,收入10余万元。随后,赵朝阳成立了叶县丰民农村合作社,带动黄金梨种植400余亩,实现了从贫困户到致富带头人的转变。赵朝阳获得了本年度脱贫攻坚奖的“奋进奖”。

赵东亮,鲁山县教体局局长。他在全省

率先实施“完整营养午餐”自创模式,使全县14万余名义务教育阶段学生都吃上了营养可口的午餐;自编学生资助政策“三部曲”,实施“万人走访”,既扶贫又扶志,在贫困生家中精心设置“成长树”“励志墙”,让全县162万名建档立卡贫困家庭学生尽享资助政策,累计办理生源地贷款16106人次,发放资金1.16亿元。赵东亮获得本年度脱贫攻坚奖的“创新奖”。

自考本周末举行 我市1307人报名

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,今年下半年自考将于10月20日、21日举行。全省共报名683万人,开考160个专业、691门课程。我市1307人报名,全市设2个考点(市四十三中学和市十六中)。

据了解,本次考试各考场均使用金属探测器、电子信号屏蔽仪,严禁考生将各类无线通信工具等违禁物品带入考场。考试期间,省、市招生办将开启网上视频巡查系统。

据了解,本次自考将继续采集考生“笔迹”防止替考,每位考生需要携带2B铅笔及橡皮涂写信息采集卡。开考前,我市考生需要登录河南省招生办公室网站打印自考准考证。如果遗失了准考证,考生可在开考前到市招生办办理临时准考证。考生凭“两证一单”(准考证、身份证、考试座号通知单)入场。

飞行公司生活区 今冬能供暖吗?

热力集团:管道尚未对接
估计供不上

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯 随着天气渐渐转冷,不少市民开始关心所住小区能否供暖。近日,家住市区和顺路西段平煤神马集团飞行公司生活区的高女士拨打晚报热线询问供暖一事:“我们小区经过三供一业改造,室内暖气片都装好了,就是不知道今年能不能用上暖气,请晚报帮助询问一下。”

高女士家住飞行公司生活区20号楼,退休后一直在家照顾患病的父亲。高女士说,她父亲今年85岁,患有心脏病,冬天特别怕冷。今年他们生活区进行了“三供一业”改造,小区内铺设了暖气管道,家中的暖气片已经安装好了。她盼望着小区今冬能用上暖气,可是向物业打听,物业表示不清楚。她说,想知道能否通上暖气,以便早做打算。

针对高女士的疑问,记者联系平顶山热力集团市场部询问情况,有关人士答复说,虽然飞行公司生活区已经进行了供暖改造,具备了供暖条件,但是该小区的管道并未与热力集团的供热主管道对接,而他们施工就要破路,须经相关部门批准。因此,估计该小区今冬尚无法实现供暖。

电动三轮车 撞隔离栏侧翻 驾车男青年无大碍

□记者 杨元琪

本报讯 昨天上午,本报接到市民报料:市区新华路与湛北路交叉口一辆三轮车撞倒隔离栏后侧翻,道路通行秩序受到影响。

当天上午11时许,记者在现场看到,新华路与湛北路交叉口南侧路中央一辆电动三轮车侧翻,中央隔离栏受损,三轮车驾驶员正在接受交警询问,道路清障人员正对受损隔离栏进行维护。据目击者介绍,事故发生前三轮车正由北向南通过路口,不知为何突然变向,撞倒隔离栏后侧翻,所幸驾驶三轮车的男青年没有大碍。记者在现场没有看到涉及事故的其他车辆。目前事故原因正在调查之中。



好美一片草

昨天,游人漫步在如同紫红色云雾一般的粉黛乱子草旁。当日,记者在乌江河口公园看到,种植在这里的千余平方米粉黛乱子草进

入盛花期,河道南北两岸,紫红色的粉黛乱子草如同绒毛一般,在绿树的映衬下,格外耀眼。据园中的管护人员介绍,粉黛乱子草是

我市首次引进种植,丰富了淇河沿岸的植物品种,属多年生暖季型草本,花期集中在9月中旬至11月中旬。 本报记者 李英平 摄

病人术前剃发得先掏一二百元?

理发师称是“术前备皮”,患者家属认为当了“冤大头”
市区大医院普遍存在这种情况,但收费标准不一样

□记者 吕占伟

本报讯 10月17日下午,市民周先生向平顶山晚报官微爆料:一名男理发师近期频繁出入市二院神经外科病区,为病人进行术前理发服务,一次收费一二百元。家属纷纷质疑其收费的合理性。

先交钱再剃发

当晚7点多,记者赶到市二院病房楼神经外科病区,五六位患者家属纷纷上前诉说他们的遭遇。“刚开始,我们将这个理发师当成医院的人了,毕竟他能进病区和准备室,还戴着口罩和手套,拿着剃刀。再者,神经外科的病人做手术都是在头部,只有剃了头发,才能进手术室。可是,对于先交钱再剃头的做法,我们感到缺乏人文关怀,况且收费还偏高!”一位患者家属说。

周先生告诉记者,他的父亲因患脑溢血入院近一周了,目前仍处于昏迷状态。“13日晚9点多,我爸爸做手术,医生让我们给我爸理个发。病区人员喊来一个中年男子,那人戴着口罩和橡胶手套,进了准备

室,先冲我们要200元钱。他要得急,我没现金,就给他微信转了200元。当时我忘了支付密码,试了好几分钟,差点耽误我爸的手术时间。”当时他一直以为对方是外科手术助手,谁知术后一看费用清单,没有理发的200元这一项。手机微信支付凭证上显示,10月13日他向“AA 闲情雅致”支付200元。

“医院说这个理发师是外面的,在病区留有手机号,给患者理发的具体收费标准医院管不了。”周先生认为,给病人剃头更应该讲究消毒、无菌,哪能由外边的理发师随便理一理呢?见到这个理发师又出现在病区后,他和其他家属拨打了110。

正在接受市公安局光明路派出所民警询问的这名男理发师自称姓赵,是曙光街一家理发店店主。对于患者家属普遍反映的收费偏高问题,赵师傅称,“术前备皮”是按照神经外科病人的具体情况收费,“意识清醒,还能活动的,理发收100元;昏迷状态,不能动的,收200元。”

记者向民警了解到,赵师傅已做过笔录,但“这种情况就是个民事纠纷,派出所也不好管”。

家属:术前剃发应规范

记者昨天上午致电平煤神马医疗集团总医院神经外科病区,从护士站员工了解到:“给患者进行术前剃发是必要的,但医护人员干不了,护士站就有离医院较近的理发师电话。来理发一次好像是收50元,具体价格你得跟理发师谈。”

昨天下午,记者来到市一院3号楼4楼的神经外科病区,向护士问到了两名理发师的电话。打通电话后,记者了解到,收费标准是白天60元/次,晚上100元/次。二人均是医院附近的理发店店员。

我市一家三甲医院的医生称术前备皮被列入了治疗清单,收费相对较少,并表示“理发师要价的确不合理,但是医护人员又干不了理发的活儿,所以才有这样的事。”

“尽管这是大医院的普遍现象,但我还是希望医院和有关部门能够注意到患者家属的疑虑,从理发师的经营资质、卫生安全、收费标准等方面来规范给术前病人理发的行为。毕竟让他们进来理发,也属于医院的管理范围。”周先生说。